

Vyjádření starostky, radních a zaměstnanců městského kulturního střediska k prohlášení bývalé redakční rady Bělohradských listů

Dovolte nám, abychom vyjádřili náš pohled na prohlášení bývalé redakční rady Bělohradských listů. Celá situace je řešena již od října 2023 a bylo by vhodné, aby veškeré spory a domnělé křivdy již dosáhly konce.

Z textu prohlášení je zřejmé, že celá řada schůzek nebo komunikací probíhala mnohdy pouze mezi starostkou a šéfredaktorem, tedy bez účasti jak členů redakční rady, tak Rady města Lázně Bělohrad. Proto jsme tuto reakci pojali jako komplexní informaci zainteresovaných osob.

Pro lepší přehlednost pro čtenáře si dovolíme reagovat pod jednotlivé odstavce prohlášení bývalé redakční rady – reakce jsou vyznačeny žlutě.

Prohlášení bývalé redakční rady Bělohradských listů

Rádi bychom se vyjádřili k tomu, co je dnes veřejností označováno jako kauza Bělohradské listy. Jak se prodlužuje doba od posledního vydání (prosinec 2023), sílí hlasy označující nás za strůjce jejich zániku. Setkáváme se s odsudkem, posměchem a dokonce s projevy nepřátelství. Proto jsme se rozhodli reagovat.

Nikdo z radních města neobdržel žádnou takovou negativní reakci od občanů. Pokud je to pravda, tak nás to velice mrzí, avšak necítíme za to odpovědnost. Jsme přesvědčeni, že společně s redakční radou dokážeme takový mýtus vyvrátit.

Především, a to velmi důrazně, protestujeme proti tvrzení paní starostky, že současnou situaci zavinil šéfredaktor BL pan Ladislav Stuchlík svým odstoupením z pozice šéfredaktora. Není to pravda! O tom, že listy v současné podobě mají skončit, jsme se postupně dozvídali již od voleb v září 2022.

Starostka nikdy neřekla, že současnou situaci zavinil p. Stuchlík. Před volbami v roce 2022 se rada města dozvěděla, že p. Čeliš šíří obavu, že s novým vedením skončí i Bělohradské listy. Na základě toho došlo po volbách ke schůzce starostky s redakční radou, kde byli redaktoři ujištěni o tom, že Bělohradské listy rozhodně nekončí a bylo poděkováno za jejich kvalitní a soustavou práci.

V listopadu 2022 byl pozván šéfredaktor p. Stuchlík na zasedání rady města, kde nám sdělil, že máme postupně hledat náhrady za současnou redakční radu z důvodu věku, zdravotního stavu některých redaktorů. Z diskuse vzešla otázka, proč není mezi redaktory zástupce mladší generace. Pan Stuchlík odpověděl, že snahy byly, ale mladí lidé nemají zájem a trpělivost.

A toto jsou kroky, které vedly k ukončení činnosti redakční rady:

- 1) V říjnu 2022 sděluje zastupitel Jiří Wagenknecht v tiskárně Arpa majiteli panu Janečkovi, že Bělohradské listy se teď budou dělat jinak, nově a s novými lidmi (pan Janeček to v říjnu 2022 řekl panu Stuchlíkovi a veřejně potvrdil na výroční schůzce redakční rady 14.12.2023).
Své stanovisko zastupitel Wagenknecht vyjádří osobně na zasedání zastupitelstva.
- 2) V lednu 2023 na schůzi redakční rady nám paní starostka sdělila: „Žádné změny nepřipravujeme, jsme s vaší prací spokojeni, dělejte to jako dosud.“

S tímto tvrzením starostka souhlasí. Byla ráda, že Bělohradské listy píšou nadšenci z Bělohradu a znovu v obecné rovině na prosbu p. Stuchlíka řešila zapojení mladých do redakční rady. Opět padly stejné argumenty jako na radě města v listopadu 2022.

- 3) V létě 2023 se pan Stuchlík dověděl, že paní starostka od jara 2023 jedná s Janem Benešem, který by měl převzít jeho funkci šéfredaktora (starostka toto potvrdila na schůzce redakční rady 18. 10. 2023).

Starostce není známo, od koho tuto informaci p. Stuchlík obdržel, osobně se s p. Benešem náhodně setkala na jaře 2023, kde se o Bělohradských listech nezávazně bavili. Zajímal ji jeho názor na koncept, rubriky a grafiku, protože p. Beneš má v této oblasti profesionální zkušenosti. Vyjádření p. Beneše si můžete přečíst, přikládáme taktéž.

- 4) V červenci 2023 předávala paní Hana Friedrichová starostce agendu městské kronikářky a sdělila jí, že chce ze zdravotních důvodů ukončit i svou činnost v redakční radě. Doporučila, aby do redakční rady přicházeli i mladší redaktori. Bylo jí sděleno, že město mladé redaktory má, ale ti nechtějí pracovat pod vedením pana Stuchlíka. Určitě starostka neřekla, že máme mladé redaktory.

Ano, starostka s paní Friedrichovou hovořila a předala jí informaci o dvou slečnách, které chtěly do Bělohradských listů přispívat, ale odradil je přístup p. Stuchlíka. Informace o tom, že máme mladé redaktory, nepadla.

- 5) Koncem srpna 2023 sděluje starostka telefonicky šéfredaktorovi Stuchlíkovi, že si nepřeje, aby do BL byly zařazovány kritické články (reakce na článek Hany Marie Körnerové o nedostatečné propagaci vystoupení Jiřího Krampola a články Eduarda Čeliše o neposekaných březích Javorky a nevhodném polepení budovy nového MěÚ plakáty v č. 4/2023). Na námitku, že by se jednalo o cenzuru, prohlásila, že to cenzura není a že je s takovým psaním nespokojená. Na otázku šéfredaktora, jestli by snad neměl raději odstoupit, odpověděla: „Ano.“

O všech těchto ustálostech byli členové redakční rady šéfredaktorem informováni.

Proti tomuto tvrzení je nutné se důrazně ohradit. Starostka nás o tomto inkriminovaném okamžiku bezprostředně informovala a celou záležitost jsme detailně na radě města diskutovali.

Po vydání srpnového čísla Bělohradských listů starostka telefonicky kontaktovala p. Stuchlíka s tím, že by byla ráda, aby byly Bělohradské listy objektivnější - pokud padne kritika nějaké strany (nejen města), mělo by být umožněno, aby se vyjádřila i kritizovaná strana. Šlo o zachování názorové vyváženosti zúčastněných stran tak, aby měl čtenář možnost udělat si vlastní názor. Jednalo se o reflexe p. Čeliše, který kritizoval město za neposekané břehy Javorky, které ale nejsou ve vlastnictví města a čtenář tak dostává zkreslený pohled na věc. Bylo odpovězeno p. Stuchlíkem, že se toto nikdy nedělalo a že můžeme odpovědět až v dalším čísle“. Na toto starostka reagovala, že takto čtenář ztratí myšlenkovou souvislost, protože další číslo vychází s odstupem 2 měsíců. Ze stejného důvodu zaujala starostka kritický pohled na vyjádření p. Körnerové v listech vůči vedení kulturního odboru za nedostatečnou propagaci kulturní akce p. Krampola a uvedla, že tato kritika mohla být projednána osobně s panem vedoucím Vitvarem, jelikož propagace proběhla naprosto standartním způsobem, jak bylo zvykem na jakoukoli akci podobného charakteru.

Rozhodně nešlo o to listy cenzurovat, ale naopak přinést ucelenější a nezkreslený princip. Na základě tohoto telefonického hovoru byl p. Stuchlík starostkou požádán o

schůzku, na kterém toto mělo být probráno. Rozhodně nebyl vyzván k odstoupení. Na několik výzev p. Stuchlík reagoval tak, že je časově zaneprázdněn, tudíž byl pozván až na zasedání rady 12. 10. 2023, kam dorazil.

- 6) 12.10.2023 se při jednání rady města mělo probírat ukotvení Bělohradských listů a obsazení pozice šéfredaktora. Vzhledem k předchozím událostem pan Ladislav Stuchlík nabídl svou rezignaci na místo šéfredaktora. Byla přijata s uspokojením: „Uvolnilo nám to ruce ke schválení nové redakční rady.“

Na zasedání rady města p. Stuchlík doslova prohlásil: „...od ledna chtějí skončit a on odchází s nimi“. Rada města požadovala upřesnění, kdo již jako redaktor nechce pokračovat, při čemž byly zmíněny dámy p. Friedrichová, p. Körnerová, a za zbytek, že šéfredaktor mluvit nemůže. V rámci této příležitosti rada města zmínila jméno p. Beneše.

- 7) Následující týden (18.10.2023) se dostavila na naši pravidelnou redakční radu paní starostka, která byla překvapena, že většina členů svou činnost v redakční radě ukončit nechce. Ve zhruba hodinovém, občas velmi emotivním dialogu, bylo redakční radě sděleno, že by svou činnost měla už vzhledem k vysokému věku většiny členů ukončit. Myslíme si, že věty: „Tak se nad sebou zamyslete! Do kolika let to ještě chcete dělat?“ byly v daném případě nevhodné a ponižující. Výsledný součet našeho věku je pak jen trapnou a smutnou tečkou za mnohaletou prací redakční rady.

Ano, starostka z vlastní iniciativy a bez přímého pozvání navštívila redakční radu, aby s redaktory prodiskutovala závěr ze zasedání rady města, kde p. Stuchlík oznámil rezignaci. Hned na začátku diskuse vyplynulo, že p. Stuchlík jako šéfredaktor situaci a rezignaci se svými kolegy neprodiskutoval. Strhla se velmi emotivní diskuse, na jejímž konci nabídla starostka zprostředkovat schůzku se zamýšleným novým šéfredaktorem o možné spolupráci.

Starostka zásadně odmítá citované věty týkající se věku redaktorů, o těchto výročích se dozvěděla až po čase. Ihned kontaktovala šéfredaktora, který na otázku, zda to opravdu řekla, odpověděl, že „zrovna nedával pozor“, osobně kontaktovala některé redaktory, kteří taktéž odpověděli, že nic takového neřekla.

Na poslední schůzi redakční rady v prosinci 2023 nám bylo sděleno, že nová redakční rada složená z mladých lidí bude dělat Listy v úplně jiném provedení včetně obsahu, grafiky i papíru. Nové číslo chystají na březen 2024. Předpokládali jsme, že schůzky se zúčastní alespoň pan Beneš. Paní starostka nám však sdělila, že na setkání ho měl pozvat pan Stuchlík, protože oni se ani nedomnívali, že o vzájemné setkání by byl zájem.

Zde se odkazujeme na nabídku starostky na redakční radě v říjnu, kdy schůzku s p. Benešem nabídla, ale ze strany redakční rady nebyl ani po několika týdnech projeven zájem.

Je nám dobře známo, že o Bělohradských listech plně rozhoduje rada města a je proto jejím právem odvolat i jmenovat redakční radu. Mělo by však k tomu dojít vhodnějším a méně ponižujícím způsobem.

Rada města v postupu starostky neshledává faktický ani amorální přístup, vše je vnímáno jako domněnky a křivdy vytvořené na základě nesprávných informací a subjektivně pochopené situace.

Protože BL ani po pěti měsících nevyšly, rozpoutala se na Facebooku ostrá a občas i velmi vulgární diskuze o vině a nevině bývalé redakční rady, v níž byli její členové obviňováni ze lži. Máme jen omezené možnosti, jak se bránit. Nejsme veřejní činitelé, nepřicházíme denně do kontaktu s občany města a nemáme tudíž možnost ovlivňovat jejich mínění. Proto děkujeme zastupiteli MUDr. Michalu Paďourovi, že se ve svém vyjádření členů bývalé redakční rady BL zastal.

Dozvěděli jsme se jen, že nově jmenovaný šéfredaktor Jan Beneš odstoupil ještě předtím, než stačil sestavit první číslo, a místo něho byl jmenován nový šéfredaktor pan Tomáš Kašpar. Byl také první a jediný, kdo projevil vstřícnost a požádal o kontakt se starou redakční radou. Jsme ochotni mu pomoci zkušenostmi vycházejícími z naší dlouholeté práce.

V posledních Bělohradských listech vyšlo vyjádření starostky včetně poděkování, osobně k němu došlo ještě na předvánoční redakční radě v hotelu U Kapra. Nikdy nebylo řečeno, že dále redakční rada nemůže přispívat do obsahu Bělohradských listů, proto i nadále tuto možnost nabízí nový šéfredaktor p. Kašpar a rada města tento postoj dlouhodobě a beze změny podporuje.

Dosavadní práce redakční rady si vážíme, víme, že Bělohradské listy byly a věříme, že nadále budou, součástí Bělohradu. Nový šéfredaktor má naši důvěru.

Alena Kuželová

Jiří Bičíště

Vojtěch Lámr

Ondřej Trávník

René Vitvar

Roman Kunčík